

bel

- 44 -

1982.01.30.

sb0063 4 180 mtib2005

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2.rész/

sb0041 a kodály társaság közgyűlése /1/
sb0042 a kodály társaság közgyűlése /2/
sb0043 lottó-nyeremények
sb0044 felújítás a vigszínházban
sb0045 a szerkesztőségek figyelmébe
sb0046 a kodály társaság közgyűlése /3/
sb0047 közlemény /1/
sb0048 közlemény /2/
sb0049 elutazott oskar fischer
sb0050 napirenden a bányáipar /1/
sb0051 napirenden a bányáipar /2/
sb0052 elutazott a nyugat-berlini ifj.küldöttség
sb0053 ez aztán szerelem! -nyiregyházi bemutató
sb0054 hazaérkezett gáspár sándor
sb0055 nagybőgősök debrecenben
sb0056 sikosak az utak
sb0057 farsangi mulatságok

sb0058 időjárásjelentés
sb0059 finn szakszervezetek küldöttség

sb0060 tartalomjegyzék /1/
sb0061 tartalomjegyzék /2/
/mti/

készülék az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztete: deregán gábor, apor zoltán

rj-

- v é g e -

21.05 300182 0911

37

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1982. január 31.

bel.

v a s á r n a p

sb0001 4 170 mtib1001

szélvihar a kisalföldön

1982. január 31. - heves szélvihar tombolt szombat éjszaka, vasárnapra virradó reggel a kisalföldön. a szél ereje sopron térségében elérte az óránkénti 80-90 kilométeres sebességet is. sokhelyütt kár keletkezett az épületek tetőzetében és a szél televízió-antennákat szaggatott le, fákat döntött az utakra. a győri közuti igazgatóság motorfűrészekkel ellátott járőrökcsikat vezényelt az utakra, a közlekedést akadályozó kidőlt fák eltávolítására.

az orkánszerű szél a fertő tón több helyütt feltörte a jeget és összetörölaszolta. /mti/

cser/zsu dg

10.40 310182 0593

37

-.-

sb0002 4 130 mtib1002

csapatzászló átadási ünnepség rudabányán

1982. január 31. - csapatzászló avató és névadó ünnepséget tartottak Rudabányán. az edelényi járási munkásőr zászlóalj jubileumi egységgyűlésen felvette Antal Györgynek, az edelényi vöröskereszt egykori parancsnokának nevét, akit a tanácsköztársaság leverése után 1919-ben a cseh intervenció csapatok elfogtak és kivégeztek.

a rudabányai művelődési otthon zászlókkal és virágokkal feldiszitett termében az egység felsorakozott díszőrsége előtt a csapatzászlót adományozó országos érc- és ásványbányák rudabányai üzemének munkáskollektívája nevében Bics István üzemigazgató köszöntötte a munkásőröket. ezután meleg szavak kíséretében adta át főtós Istvánnak, az egység parancsnokának, a csapatzászlót.

az ünnepségen képviseltette magát a munkásőrség országos parancsnoksága is.

/mti/ Vasárnap

hag/zsu dg
10.46 310182 0867

-.-

sb0003 4 160 mtib1003

versmondók kőszegi versenye

1982. január 31. - vasárnap befejeződött Kőszegen az észak- és nyugat-dunántúli szövetkezetek dolgozóinak kétnapos vers- és prózamondó versenye. a háromévenkénti találkozók sorában az idei volt a negyedik, amelyen - úttörőktől fejkendősen nénikig - ötven versenyző vett részt. valamennyien kétszer léptek dobogóra, az egyik előadott mű - a kiírás értelmében - népköltészeti alkotás volt.

/mti/

kre/zsu dg
11.01 310182 0447

BT

-.-

I öt meggyből

sb0004 4 160 mtib1004

agrártörténeti kiállítás cegléden

1982. január 31. - a homok hősei nyomában címmel nyílt agrártörténeti kiállítás vasárnap cegléden, a Kossuth Múzeumban. a kiállításon egyebek között bemutatják az ősi táj hagyományos életét, a legeltető rideg állattartás és a kisvízi halászat eszközeit. a későbbi idők, a XIX. század végének nagy szőlőtelepítési hullámát ábrázolják a korabeli kéziszerszámok és a borkészítés különböző eszközei, közöttük egy robusztus faprés. a látogatók betekintést nyerhetnek - nagyméretű fotók segítségével - a mai nagyüzemi szőlőtermesztés titkaiba is. /mti/

vir/pázsú dg
11.12 310182 0610

-.-

sb0005 4 180 mtib1007

időjárásjelentés /1. rész/

1982. január 31. - a meteorológiai intézet jelenti 1982. január 31-én 12.00 órakor:

Lehülés

kontinensünk délnyugati és északkeleti vidékein napok óta változatlan az időjárás jellege. délnyugaton száraz, napos, enyhe, míg északkeleten borult, szeles, gyakori havazással, hófúvással tarkított időjárás uralkodik. a brit szigetektől, közép Európán át az égei tengerig húzódó, mintegy 1500 kilométer átlagos szélességű zónában alacsony nyomású légörvények és ezek időjárási frontjai okoznak változékony, csapadékos, szeles időjárást. északnyugatról-délkelet felé különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmú léghullámok haladnak, ezért az említett zónában, egy-egy területen közel 24 óránként változik a hideg, szeles, gyakran csapadékos időjárás.

házánkban szombaton borult, csapadékos időjárás volt. az ország nagyobb részén, nagyjából a Tisza vonalától nyugatra eső területeken - eső, havas eső hullott, míg a Tiszántúlon és az északi középhegység keleti részén főként havazott. vasárnap reggel 7 óráig általában 1-2 mm-nyi, a hegyvidékek északnyugati lejtőin helyenként 15-16 mm-nyi csapadék hullott. a hőmérséklet szombati csúcspontjára általában 1 és 6 fok között, északkeleten kevéssel nulla fok alatt volt. az éjszakai legalacsonyabb hőmérséklet csupán az északkeleti

Ikerécsé csapadékot és az enyhe, kevéssé szeles

BT

és délnyugati országrész szélvédett területein tért el ettől, ahol hajnalra mínusz 2 mínusz 6 fok közé hűlt le a levegő. szombaton késő este megerősödött, sőt az ország középső vidékein időnként viharossá fokozódott az északi, északnyugati szél. felszakadozott a felhőzet, vasárnap délelőtt már csak néhány helyről jelentettek futó záporoszt, illetve a magasabb hegyekből kisebb havazást, hózáport. a hőmérséklet 11 órakor 3 és 10 fok között volt.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 4,8 fok, a százéves átlagnál 5,7 fokkal magasabb volt.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1005 mb, alig változik.

/folyt./

zsu dg
13.36 310182 2044

-. -

sb0006 4 180 mtib1008

időjárásjelentés /2. rész/

várható időjárás az ország területén hétfő estig:

felhőátvonulások, többfelé esővel, záporral, majd hózáporral. sokfelé erős, helyenként viharos északi, északnyugati szél. a hőmérséklet csökken. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában nulla fok körül. a kevésbé felhős, szélvédett területeken mínusz 5 fok közelében, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn kevéssel nulla fok fölött.

a duna vízállása budapestnél 284 cm, hőmérséklete 1,4 fok.

/mti/

zsu dg
13.39 310182 0589

37

-. -

sb0007 4 160 mtib1009

muzeumi siker szekszárdon

1982. január 31. - kiemelkedő sikerrel zárta vasárnap a szekszárdi béri balogh ádám muzeumban a megyebeli legújabb feltárások gazdag leleteit szemléltető archeológiai bemutató. az ötven napig nyitvatartott kiállítást mintegy hatezren tekintették meg, köztük külföldiek, szovjet turistacsoportok is.

a régészeti leletek bemutatóját a muzeum új eredményeit ismertető sorozatban néprajzi-, történeti, valamint iparművészeti és irodalomtörténeti kiállítások követik, az elkövetkezendő hetekben-hónapokban.

/mti/

blb/zsu dg
14.22 310182 0575

-. -

sb0008 4 160 mtib1011 /felhasználható 19.00 órától!/

a győri balett új produkciója a kiskalud színházban

1982. január 31. - don juan árnyéka rajtunk címmel vasárnap mutatta be a győri balett új produkcióját a győri kiskalud színházban. az egész estét betöltő balettkompozíció koreográfusa, markó iván ezúttal a világirodalomból merített, s don juant, faustot és franz kafka peréből josef k. urat vitte balettszínpadra. a dráma- és operairodalomból jól ismert hősök új arcukat mutatják meg ebben az előadásban, s a ma emberéhez szólnak.

a három felvonásos előadást richard strauss: don juan című szimfónikus költeménye, s a zenemű vajda jános erkel-díjas zeneszerző által átdolgozott variációi kísérik. a főbb szerepeket markó iván érdemes művész, továbbá kiss jános, király melinda és németh istván táncolták. a diszleteket és a jelmezeket gombár judit tervezte. /mti/

mzs/zsu dg
14.30 310182 0851

37

-. -

sb0009 4 130 mtib1012

Leendő uttörővezetők találkozója

1981. január 31. - vasárnap debrecenben befejeződött a pedagógusjelölt uttörővezetők háromnapos országos találkozója, a 21 hazai tanár- és tanítóképző főiskola mintegy 250 hallgatója elsősorban az uttörővezetői munka gyakorlati kérdéseivel ismerkedett. előadásokat hallgattak meg, iskolákba látogattak, bemutatókat tartottak, bizonyították egymás előtt és az oktatók előtt, hogy jártasak a mozgalmi tevékenységben is. a debreceni tanítóképző főiskolán megtartott találkozó résztvevői kicserélték tapasztalataikat a főiskolai mozgalmi munka kérdéseiről is. /mti/

tár/zsu dg
14.59 310182 0622

-.-

sb0010 4 180 mtib1013

tavaszi időjárás - erős széllel /1. rész/ 1982. január 31. - a hét végén tavasziasra fordult időjárás az ország több helyén hőmérsékleti rekordot döntött. a fővárosban a szombati 4.8 celsius fokos középhőmérséklet 5.7 fokkal haladta meg a százéves átlagot. vasárnap is enyhe volt az idő napközben, délben 7 fokot mértek. szombathelyen a mostanihoz hasonló, 10 fokos januári hőmérséklet 1920-ban fordult elő.

a szokatlanul enyhe időjárás sokakat kicsalogatott a szabadba, kőszegen és velemben például az április végihez hasonló volt napközben a forgalom. az ilyenkor szokásosnál többen keresték fel a büki és a sárvári fürdőt is, szombathely új fedettuszodájában pedig telt ház volt.

a velencei tó partjára látogatóknak ritka természeti élményben lehetett részük. délelőtt 10 és 11 óra között a pákozdi domb fölött januárban nem mindennapi látvány, tarka szivárvány tűnt fel. a téli sportok kedvelőit azonban a szivárvány kevésbé vigasztalta meg, elmaradt ugyanis a vasárnapra tervezett egésznapos velence-tavi jégkarnevál. a tó jegének felszíne ugyanis megolvadt, s a két-három centiméternyi vízzel borított jeget a karnevál szervezői már nem tartották biztonságosnak az amatőr jégtáncbajnokság, a korcsolyaverseny és a jégvitorlás bemutató megtartására. a korcsolyázók és a fakutyázók - leszámítva a fröcsögő viz okozta kellemetlenségeket, - azonban még hódolhattak kedvenc téli sportjuknak, de a három korcsolyaélen sikló jégvitorlásokat a partra, és a téltlenségre kényszerítette egyebek közt az erős szél is. a

37

jégkarnevált, amennyiben az idő ismét keményre fordul a velence-tavi költségvetési üzem egy későbbi időpontban tartja meg.

csalódást okozott a korcsolyázni és fakutyázni szándékozókknak a balaton jege is. vasárnapra a helyenként 30-35 centiméteres jégpáncélt két-háromcentis víz borította, s a vasárnapi cikrázó napsütés meg is kásásította a jeget. a balatonhoz kirándulók, a sportolni vágyók többsége fegyelmezetten tudomásul vette a vízrendőrség intő szavát, hogy ilyenkor a jégre menni egyáltalán nem biztonságos. figyelmeztető volt talán a néhány nappal korábbi eset is, amikor egy merész horgász, a vonyarcvashegy térségében személygépkocsival hajtott a balaton jegére, hogy a kocsiból kényelmesen horgászhasson. a jég azonban beszakadt a kocsi alatt, a horgász csak az ablakon keresztül menekülhetett ki, az autót pedig a tűzoltók vontatták a partra.

/folyt./

ö/os/pá/zsu dg
16.26 310182 2438

-.-

sb0011 4 180 mtib1014

tavaszi időjárás /2. rész/

1982. január 31. - a fővárosban vasárnap erős szél fujt, s ez a napsütés ellenére sokaknak a kedvét elvette a kirándulástól. a bkv-tól kapott információk szerint a forgalom a hegyi járatokon, a kiránduló utvonalakon sem emelkedett az átlagos fölé. a libegőt a nagy szélben, biztonsági okok miatt, délelőtt 10 órától 15 óráig leállították.

az utinform jelentette, hogy a viharos erejű szél az ország több részén gondot okozott a közlekedésben. hajdu-bihar és szabolcs-szatmár megyében hóátfúvások alakultak ki az utakon, fejér, győr, pest és veszprém megyében helyenként viharos erejű szél nehezítette a forgalmat. zala megye több főutvonaláról síkosságot jelentettek, latyakos hó borította heves, borsod és békés megye utjait is. a hirtelen olvadás következtében helyenként komoly vízátfolyások keletkeztek, fejér, veszprém megye főútjain és az m3-as autópályán, valamint az alsóbbrendű utak többségén. /mti/

ö/os/pá/zsu dg
16.27 310182 0975

37

-.-

sb0012 4 130 mtib1015

a szélvihar következtében - üzemzavar kékesen

1982. január 31. - a posta- rádió és televízió műszaki igazgatósága közli: kékesen vasárnap 9 óra 55 perckor a viharos erejű szél következtében ledőlt az új televíziós torony elkészültével üzemben kívülé vált régi antenntartó vastorony. zuhanásában elszakította a tv 1-es műsorát továbbító kábelt, ezért kékes az oirt 8-as csatornán nem sugároz műsort. személyi sérülés nem történt, s az épületkár sem számottevő. a keletkezett műszaki hiba elhárítását azonnal megkezdték. kedden várhatóan már zavartalan lesz a televízió műsor-sugárzása kékesről.

/mti/

pá/zsu/dg
17.42 310182 0635

-.-

sb0013 4 160 mtib1016

hazaérkezett a Liszt Ferenc Kamarazenekar

1982. január 31. - hazaérkezett idei első külföldi turnéjáról a Liszt Ferenc Kamarazenekar. több mint kéthetes koncertkörútjuk első állomása dél-franciaország volt, ahol három városban remes-ben, Lorientben, és Tarbesben mutatták be műsorukat, amelyen egyebek közt Bartók divertimentója, duói, valamint Bach, Händel, Corelli és Dvorák művek szerepeltek. Lelkes közönség fogadta a kamarazenekart Spanyolországban is, ahol franciaországhoz hasonlóan korábbi koncertjeik alapján szinte ismerősként fogadták őket. az együttes öt koncertet adott, a spanyol fővárosban, illetve San Sebastianban, Bilbaóban, Murciában és Valenciában. turnéjuk Svájcban folytatódott, ahol nagy sikerrel vettek részt a Montreux-i téli fesztiválon, s műsorukat bemutatták Neuchâtel város közönségének is.

a Liszt Ferenc Kamarazenekar máris készül legközelebbi külföldi fellépésére, február 27-én a bécsi Musikverein székházában adnak koncertet, Perényi Miklós gordonkaművész közreműködésével. ezután az együttes továbbra is az osztrák fővárosban marad, elkészítik ugyanis első lemezüket a Telefunken-Decca lemeztársasággal. a lemez műsorán a Bach-fiúk szimfóniái szerepelnek. /mti/

os/pá/zsu dg
18.47 310182 1235

37

-.-

sb0014 4 180 mtib1017

ismét sugároz a kékesi adó

1982. január 31. - vasárnap este már ismét sugározta az 1-es programon a tv esti műsorát a kékesi adó. délelőtt a viharos erejű szél következtében ledőlt a régi antenntartó vastorony, amely zuhanásában elszakította a tv 1-es műsorát továbbító kábelt. a posta rádió és televízió műszaki igazgatósága közlése szerint a szakemberek vasárnap estére a hibát ideiglenesen elhárították, így a kékesi oirt 8-as csatornán - bár csökkentett teljesítménnyel - továbbították a műsort. /mti/

os/pá/dg
18.59 310182 0532

-.-

sb0015 4 180 mtib1018

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1982. január 31. - mai belpolitikai híreink tartalomjegyzéke
1982. január 31-én zárásig:

sb0001 szélvihar a Kisalföldön
sb0002 csapatzászló átadási ünnepség
sb0003 versmondók kőszegi versenye
sb0004 agrártörténeti kiállítás
sb0005 időjárásjelentés /1. rész/
sb0006 időjárásjelentés /2. rész/
sb0007 muzeumi siker szekszárdon
sb0008 a győri balett bemutatója
sb0009 Leendő uttoróvezetők találkozója
sb0010 tavaszi időjárás /1. rész/
sb0011 tavaszi időjárás /2. rész/
sb0012 üzemzavar kékesen
sb0013 Liszt Ferenc Kamarazenekar
sb0014 ismét sugároz kékes

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: Pásztor János

szerkesztette: Deregán Gábor

/mti/
zsü dg
18.59 310182 0729

37

-.-

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1982. február 01. bel. h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1001

budapesti beruházások /1.rész/

1981. február 1. - a fővárosi lakótelepeken tavaly 13.695 lakás épült; átadtak 96 általános iskolai tantermet; 750 új óvodai és 300 bölcsődei helyet teremtettek. üzembe helyezték a budapesti szeméttégető művet, és megindult a közlekedés a metró deák tér-élmunkás téri szakaszán - egyebek között ezekről az eredményekről tájékoztatták a most elkészült gyorsmérleg szerint a fővárosi tanács beruházási főosztályán andai györgyöt, az mti munkatársát.

az új lakások közül 9.645 az ugynevezett célcsoportos lakásépítés keretei között készült, míg 4.050 otthoni telepszerűen, magánerebből építettek. a lakótelepekhez kapcsolódóan épült üzlethálózat alapterülete 12.658 négyzetméter, a szolgáltatási felvevőhelyeké 1.501 négyzetméter, a gyógyszeráraké 1.079 négyzetméter, az orvosi rendelőké 1.693 négyzetméter.

néhány egészségügyi beruházás helyzete az 1981. december 31.-i állapot szerint: az órs vezér téri szakorvosi rendelőintézet szerkezetépítése az év végére befejeződött, s a belső kőműves munkáknál tartanak. a xviii. kerületi szakorvosi rendelő műszaki készültségi foka harminc százalékos, az építkezés 1982. december 31-re előreláthatólag elkészül, nyitás 1983-ra várható.